

129家中国企业上榜 历史上首次超过美国

世界500强发榜 中国企业表现亮眼

今年,财富世界500强中重新上榜和重新上榜企业总计25家,其中新上榜企业中有13家来自中国。其中包括:国家开发银行、中国中车集团、青山控股集团、金川集团、珠海格力电器股份有限公司、小米集团等。同时,中国的科技公司也在不断为世界注入新活力,今年的新上榜企业小米创立仅9年,是世界500强中最年轻的企业。

历年备受关注的互联网领域,今年上榜的互联网相关公司共有7家。除新上榜的小米外,其余6家

排名较去年均有提升,分别为来自中美两国的京东、阿里巴巴、腾讯、亚马逊、谷歌母公司 Alphabet 和 Facebook。

而所有上榜的房地产行业企业均来自中国。今年的榜单上有5家房地产公司,而且每家公司的排名都比去年有大幅提升。

值得注意的是,世界500强的平均利润为43亿美元,而中国上榜企业的平均利润是35亿美元。中国企业的盈利能力没有达到世界500强的平均水平。如果与美国企业相

比,则存在的差距更加明显。

报告称,2019年,入榜的中国企业(不计台湾地区企业)119家,平均销售收入665亿美元,平均净资产354亿美元,平均利润35亿美元。

在129家中国上榜企业中,国务院国资委监管的中央企业占48家,主要集中在提供资金、能源、原材料等生产要素的行业,其中,中国石化、中国石油、国家电网身前十。而民企的崛起,意味着在中国经济转型过程中市场力量的进一步加强。(陈孜孜)



排名上升 176 名!

解读世界 500 强碧桂园的可持续发展之路



7月22日,《财富》杂志公布了2019世界500强榜单。今年中国企业在本次榜单上也斩获颇丰——共有129家中国企业上榜,历史上首次超过了美国(121家)。其中,碧桂园控股有限公司从2018年的353名跃升至2019年的177名,上升了176名。而2017年碧桂园首次上榜时还只是467名。仅仅花了三年时间,碧桂园就完成了290名的大幅跃升。

不禁要问,作为一家成立27年,上市仅12年的民营企业,碧桂园有哪些硬核基因,使其成为今年整个世界500强榜单中进步如此巨大的企业?

文/金姬

行稳致远,强势助力可持续发展

2019年,碧桂园入选香港恒生国企指数,这是继碧桂园入选富时中国50指数、恒生中国25指数成份股、摩根士丹利资本国际环球标准指数成份股、恒生综合指数及恒生中国内地100成份股等重要指数后,再次被重要指数收录。

在纳入恒生国企指数之际看过去一年的表现,这家房企蓝筹营收、利润等核心指标都屡次交出不俗成绩单,销售数据格外亮眼。

根据2019年3月公布的碧桂园2018年财报,净借贷比率为49.6%,同比下降7.3%,是行业内为数不多的兼顾了规模增长和负债管控的企业之一。2018年集团毛利润为1024.8亿元,同比增长74.3%,净利润为485.4亿元,同比增长68.8%。

截至2018年12月31日,碧桂园在国内已签约或已摘牌的权益土地储备已经达到约2.4亿平方米,其中未售权益可售货值约1.7万亿元,可满足集团未来三到四年的销售量。同时,碧桂园前瞻性地深度布局粤港澳大湾区,很好地契合了国家重大区域发展战略,截至2018年末,集团位于大湾区内的权益可售资源的建筑面积超过2544万平方米,权益可售货值达到

3721亿元,储备领先同行,开发价值巨大。土地储备充裕,整体分布均衡,意味着碧桂园发展后劲充足,业绩增长有强力支撑。

2019年的碧桂园更是渐入佳境,克而瑞研究中心最新披露的《2019年1-6月中国房地产企业销售榜TOP200》榜单数据显示,相较于2018年6660亿元的货值,2019年碧桂园货值高达7800亿元,碧桂园以3700亿的操盘金额以及2797.9亿的权益销售金额,双双位居行业领军地位。

与此同时,对于碧桂园的机构评级稳中有升。

穆迪5月发布研报称,碧桂园目前的Ba1评级反映出其强劲的销售,这主要得益于其穿越周期的执行力、广阔的地理覆盖(分布于中国内地31个省/自治区/直辖市、269个地级市)和国内最大开发商的地位。公司的评级也反应了其郊区开发模式的成功。

7月,摩根士丹利发表研报,预期碧桂园在销售及行政开支(SG&A)及少数股东权益增加下,中绩表现按年持平,核心盈利有高位单位数增长,维持对碧桂园的“增持”评级。

多元化布局

“地产+机器人+农业”,三位一体

早在几年前,碧桂园便确立了“全生命周期”的多元化战略,企图在存量的基础上开辟新事务。如今,碧桂园除了地产主营业务外,还同时布局机器人、现代农业以及新零售来开拓新赛道,打造全周期竞争力。

在碧桂园集团董事会主席杨国强看来,“我们应该是一个高科技的企业,未来是科技创新引领行业的时代。”进军机器人领域是碧桂园布局多元化发展的重要举措之一,希望机器人能成为其未来强大竞争力的来源,也能给其他各项业务的应用带来质的提升。

机器人产业作为一个资金密集型加技术密集型的产业,碧桂园具备诸多优势。一方面,碧桂园有足够的资金投入作为后盾,来撑起这个新产

业。2018年碧桂园权益物业销售现金回款约4557.9亿元,连续三年实现正净经营性现金流。截至2018年12月底,公司可用现金余额约2425.4亿元,另有约3017亿元的银行授信额度尚未使用。充足的现金流储备让碧桂园有足够底气在未来五年内实现在机器人领域投入800亿元,将机器人更广泛地运用到建筑建造、社区服务、生活起居等各类场景。另一方面,碧桂园已在1100多个城镇实施了超过2000个项目,能够为其机器人业务板块提供足够的应用场景。碧桂园旗下的物业、酒店、安防和农业等各板块也需要机器人,只要生产出来就可以直接“临床测试”,而且可以在使用过程中加速改进,实现了从研发到应用的一体化。

而碧桂园进军现代农业,源于杨国强“重新回去种田”的梦想,始于党和国家的关于实施乡村振兴战略的号召。

2018年5月,碧桂园农业控股有限公司成立,通过引入世界一流的农业生产技术、设备,布局现代农业全产业链。在碧桂园农业的规划中,前端进行农业育种、科研的研发,中端以“公司+农户”的方式进行生产,终端以社区直营超市“凤凰优选”为端口进行销售。

对于拥有超过400万业主的碧桂园而言,这些流量资源无疑将成为其多元化布局的强力IP。而不同于其他地产商的是,全生态产业链的天然基因,让碧桂园更能够深谙打通上下游的秘诀,构建起地产、农业、机器人为基本业态的多元化布局。

从社会责任践行 看世界500强企业的自我价值提升

从数据上看,《财富》世界500强以营业收入为依据进行排名,但从近几年企业,社会责任的践行越来越影响公众对上榜企业排名的认可度和美誉度。像阿里巴巴、腾讯、碧桂园等企业,越来越重视公益板块的投入和细致度。

从1997年开始,碧桂园及创始人杨国强积极投身扶贫公益事业,累计投入超过55亿元,直接受益超36万人次。2010年开始,碧桂园开启“造血式”产业扶贫。根据碧桂园最新披露的《可持续发展报告(2018)》,自2018年起,碧桂园将扶贫正式上升为主业高度,在全国9省14县全面开展精准扶贫工作,惠及建档立卡贫困人口33.6万人,在实践中不断探索总结了以党建扶贫扶志、产业扶贫扶富为主、教育扶贫扶智、就业扶贫扶技,辅以其他因地制宜自选动作的“4+X”



扶贫模式,探索可造血、可复制、可持续的精准扶贫和乡村振兴道路。据悉,仅用了一年时间,已有10个帮扶县相继宣布“摘帽”,碧桂园助力超20万贫困人口脱贫。

值得注意的是,产业扶贫也直接和碧桂园的现代农业布局协同发展。正如杨国强在2019年度会议上所说:“我期待我们会有好的子子公司,期望农业公司对乡村振兴有所贡献,结合扶贫努力推进。”

企业强则中国强。加大社会责任的践行投入也体现了中国民企不断追求自我价值提升实现的有力例证。时光回溯到1989年,中国进入《财富》世界500强榜单只有中国银行一家企业。30年后的2019年,进入榜单的中国企业已有129家,且已超过美国。这充分证明,新中国70周年以来,中国企业在世界舞台的实力跃升,中国经济迅速崛起并稳健增长。